

«УТВЕРЖДАЮ»

Директор
Федерального государственного
бюджетного учреждения
«Российский научный
центр рентгенорадиологии»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации

академик РАН, профессор

В.А. Солодкий

«26» декабря 2019 год

ОТЗЫВ

ведущей организации о научной и практической ценности диссертации Назарова Ильи Владимировича «Лечение больных с местным рецидивом рака ободочной кишки», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.17 – «Хирургия», 14.01.12 – «Онкология».

Актуальность темы диссертации

Возникновение местных рецидивов после проведения хирургического лечения при раке ободочной кишки происходит сравнительно редко, однако выживаемость у данной категории пациентов крайне низкая. Кроме того, на сегодняшний день не существует единых стандартов в отношении лечения данной группы пациентов. До конца не решен вопрос о том, что считать местным рецидивом при раке ободочной кишки. Ряд авторов к ним относит только внутрипросветный рецидив с вовлечением анастомоза, тогда как другие к местному рецидиву причисляют и метастазы в забрюшинные

лимфоузлы, метастазы в мягкие ткани передней брюшной стенки и локальный перитонеальный канцероматоз. Также, на сегодняшний день не существует четких критериев отбора таких пациентов на хирургическое лечение, которое чаще всего сопряжено с необходимостью выполнения комбинированных мультиорганных резекций, что неминуемо повышает риск возникновения интраоперационных и послеоперационных осложнений. Указанные обстоятельства вместе с отсутствием предикторов прогноза выживаемости нередко служат причиной отказа от хирургического лечения.

В связи с изложенным, тема диссертации Назарова И.Б., посвященная лечению больных с местным рецидивом рака ободочной кишки, представляется современной и актуальной.

Научная новизна исследования и полученных результатов

Впервые в нашей стране проведено когортное исследование, оценивающее отдаленные результаты лечения пациентов с местными рецидивами рака ободочной кишки. Установлена 5-ти летняя общая и безрецидивная выживаемость у пациентов, оперированных по поводу местного рецидива рака ободочной кишки; выявлены факторы, влияющие на отдалённые результаты лечения этой категории больных. Кроме того, оценена эффективность и целесообразность применения внутрибрюшной химиотерапии при местном рецидиве рака ободочной кишки.

Теоретическая и практическая значимость

Строгий дифференцированный подход при определении показаний к хирургическому лечению пациентов с местным рецидивом рака ободочной кишки позволяет достичь радикализма (R_0) в 70% случаев при относительно невысоком проценте осложнений, даже с учетом обширных мультивисцеральных резекций. Определенные критерии относительно благоприятного течения болезни при местном рецидиве рака ободочной кишки, позволяют выделять пациентов, приоритетным методом лечения у

которых является хирургический. Кроме того, тщательный мониторинг больных, находящихся в «группе риска» по развитию местных рецидивов рака ободочной кишки будет способствовать своевременному выявлению локального возврата заболевания и раннему началу лечения.

Достоверность и новизна научных результатов

Научные положения и результаты исследования, а также основанные на них выводы и практические рекомендации, определяются достаточным числом клинических наблюдений, отбором пациентов, использованием современных методов статистической обработки материала. Проделанная научная работа обеспечена надлежащим контролем и обладает высокой степенью достоверности. Таким образом, научные положения, выводы и рекомендации, сформулированные в диссертации, являются обоснованными, полностью отражают суть вопроса и отвечают целям и задачам, поставленным в работе.

Рекомендации по использованию результатов и выводов диссертации

Результаты и выводы диссертации целесообразно использовать в специализированных колопроктологических и онкологических отделениях стационаров, обладающих опытом комбинированных онкологических вмешательств на толстой кишке.

Заключение

Диссертация Назарова Ильи Владимировича «Лечение больных с местным рецидивом рака ободочной кишки», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является самостоятельной, законченной, научно-квалификационной работой, которая решает важную задачу современной хирургии и онкологии – диагностике и лечению местных рецидивов рака ободочной кишки.

По своей актуальности, методическому уровню, объёму исследований, научной новизне и практической значимости полученных результатов диссертационная работа Назарова И.В. полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней (Постановление Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842)», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а её автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.17 – «Хирургия», 14.01.12 – «Онкология».

Отзыв обсужден на научной конференции научно-исследовательского отдела хирургии и хирургических технологий в онкологии ФГБУ «РНЦРР» Минздрава России (протокол № 11 от 13.12.2019 года)

Ведущий научный сотрудник
научно-исследовательского отдела
хирургии и хирургических технологий в онкологии
д.м.н.,



Станоевич У.С.

Отзыв д.м.н., Станоевича У.С. «заверяю»
Заместитель директора по научной работе
ФГБУ «РНЦРР» Минздрава России
д.м.н., профессор



Нуднов Н.В.

*Федеральное государственное бюджетное учреждение
«Российский научный центр рентгенорадиологии»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
117997 Москва, ул. Профсоюзная дом 86
+7 (495) 333-91-20
mailbox@rncrr.ru*